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DO UCZESTNIKOW POSTEPOWANIA

ODPOWIEDZ NA PYTANIA DO TRESCI SIWZ

Dotyczy: postgpowania o udzielenie zaméwienia publicznego prowadzonego w trybie
przetargu nieograniczonego na zadanie:

»Wdrozenie systemu informacji przestrzennej GIS sieci wodociggowej i sieci kanalizacji
sanitarnej wraz z dostawg sprzetu i oprogramowania dla Przedsi¢biorstwa Gospodarki
Komunalnej i Mieszkaniowej Sp. z o.0. w Tomaszowie Lub.”

Znak sprawy — SM/02/2020

W zwigzku z trescia pytan odnoszacych sie do wyjasnienia tresci SIWZ, ktére wphynely
do Zamawiajacego , Zamawiajacy udziela odpowiedzi:

1. W specyfikacji Istonych Warunkéw Zamowienia widnieje w punkcie 2.3. zapis:
“System licencjonowany bedzie per serwer (rozbudowa serwera nie moze powodowac
utraty licencji ani generowaé dodatkowych kosztow)”, ktory wyraznie wymusza
dostawe oprogramowania typu opensourse. W zwigzku z tym chcieliby$my zapytaé,
czy zamawiajacy jest Swiadomy, ze podirzymujgc powyzsze wymagania utrudnia
uczciwg konkurencje? Skonstruowanie takiego wymogu, w wyzej przytoczony sposob,
jest rOwnoznaczne z tym, Ze zamowienie nie moze by¢ realizowane przy wykorzystaniu
oprogramowania komercyjnego. Wymég ten utrudnia uczciwg konkurencje poprzez
wykluczenie z postgpowania wykonawcow posiadajacych w swej ofercie
oprogramowania komercyjne, a jednoczesnie razaco ograniczajgc liczbe wykonawcow,
w sposob znaczacy wplywa na zawyzenie wartosci potencjalnych ofert.. Nalezy zwrocicé
uwage, ze taka sytuacja wystapila podczas poprzedniego postgpowania, w ktérym
oferty zlozyli jedynie wykonawcy dostarczajacy oprogramowanie typu Opensource, a
postepowanie zostalo uniewaznione ze wzgledu na przekroczenie kwoty, ktorg
Zamawiajacy zamierzal przeznaczy¢ na sfinansowanie zaméwienia.

Zatem takie wymaganie w Zadnym stopniu nie wplywa pozytywnie na otrzymany
produkt, a jedynie w sposéb oczywisty narusza interes zamawiajacego dzialajac
potencjalnie na jego szkode, a przede wszystkim naruszajgc dyscypling finansow
publicznych. W przypadku checi zabezpieczenia intereséw zamawiajgcego na wypadek
znaczacego zwickszenia potrzeb lub ilosci pracownikow zamawiajacego, a co za tym
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zwickszenie mozliwosci wydajnosciowych systemu, proponujemy zapis przenoszacy
na wykonawce ryzyko zwigzane z takim zaprojektowaniem systemu, aby w czasie
objetym gwarancja odpowiadal on za takie jego dzialanie, aby umozliwialo
bezproblemowe 1 efektywne wykorzystywanie systemu przez pracownikoéw
zamawiajgcego zgodnie z ich potrzebami.

W zwigzku z powyzszym sugerujemy zapis: ,,System oraz baza danych muszqg byé
zaprojektowane w taki sposob, aby w trakcie frwania gwarancji oraz serwisu, pozwalaly
na ich bezproblemowe i efektywne wykorzystanie przez uzytkownikow systemu”.

ODPOWIEDZ

Zamawiajgcy informugje, Ze nie wymusza w zaden sposob do wykorzystania oprogramowania
opensource co ujeto w pkt 2.7 rozdzial 2 — wymaganie serwera na kiérym mozna
zainstalowac cale oprogramowanie. Informacje ujeto w punktach Serwer/system operacyjny
oraz serwer/system bazodanowy. Przychylamy sie do sugestii co do zapisu:

»System oraz baza damych muszg by¢ zaprojektowane w taki sposob, aby w trakcie frwania
gwarancji oraz serwisu, pozwalaty na ich bezproblemowe i efeltywne wykorzystanie przez
uzythownikow systemu”.

2. Zwracam si¢ z prosba o potwierdzenie, ze brak ograniczenia terytorialnego, jaki
sugeruje Zamawiajagcy w §13 pkt. 1 zalacznika nr 8 do Specyfikacji Istotnych
Warunkéw Zamoéwienia — Wzor Umowy, dotyczacy braku ograniczenia terytorialnego
do terytorium Rzeczypospolitej Polski, gdzie oprogramowanie bedzie wykorzystywane.
Przedmiotem zamowienia w niniejszym postepowaniu jest wdrozenie systemu, ktérego
celem jest obstuga instytucji znajdujacej si¢ na terenie Rzeczypospolitej Polski, zatem
wymaganie udzielenia licencji bez ograniczen terytorialnych wydaje sie¢ catkowicie
nieuzasadniong potrzebg Zamawiajacego, ktéra moze wplyna¢ na wzrost kosztow
dostarczenia licencji, co naraza finanse publiczne na nieefektywne wykorzystanie.

ODPOWIEDZ
Zamawiajgcy informuge Ze terytorium oznacza w tym przypadku Rzeczpospolitq Polskg.

3. Dot. § 1 pkt 1 projektu umowy - Wnosimy o potwierdzenie, Ze ,,narzedzia do
prawidlowego funkcjonowania i eksploatacji Systemu” to narzedzia, ktére zapewnia
Systemowi funkcjonalno$ci wymagane i opisane w SIWZ?

ODPOWIEDZ

Zamawiajqcy potwierdza, ze ,, narzedzia do prawidlowego funkcjonowania i
eksploatacji Systemu” to narzedzia, ktore zapewniq Systemowi funkcjonalnosci
wymagane i opisane w SIWZ.

4. Dot. § 3 pkt 1 pkt 1.18 projekta umowy - Wnosimy o nastgpujaca modyfikacje ww.
postanowienia: ,,Serwis gwarancyjny — serwis techniczno-merytoryczny swiadczony
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przez Wykonawce na rzecz Zamawiajacego w ramach wynagrodzenia, o ktorym
mowa w § 10 ust. 4 umowy, przez ....... miesi¢cy po zakorficzeniu wdrozenia.”.

ODPOWIEDZ

Zamawiajgcy zmienia zapis § 3 pkt 1 pkt 1.18 projektu umowy, kiory ofrzymuje brzmienie:
Serwis gwarancyjny — serwis techniczno-merytoryczny swiadczony przez Wykonawce na rzecz
Zamawiajgcego w ramach wynagrodzenia, o kiorym mowa w § 10 ust. 4 umowy, przez .......
miesigcy po zakoniczeniu wdrozenia.

5. Dot. § 4 pkt 1 pkt 1.5 projektu umowy Prosimy o doprecyzowanie, jaka bedzie
maksymalna liczebnos¢ kazdej z grup szkoleniowych?

ODPOWIEDZ

Zamawiajgcy nie precyzuje na tym etapie wnioskowanych liczebnosci grup
szkoleniowych.

6. Deot. § 4 pkt 1 pkt 1.7 projektu umowy
- wnosimy o zmian¢ frazy ,,zapewnienia bezplatnej (...)” na fraz¢ ,,zapewnienia, w
ramach wynagrodzenia, o ktérym mowa w § 10 ust. 4 umowy, (...)”;
- wnosimy o zmian¢ frazy ,(...) Wykonawca usunie w ciggu 2 dni po pisemnym
zgloszeniu bledu po przez mail: ... 5 B i d it e AR AR , lub
Internetowe biuro zgloszen (...)” na fraze ,,(...) Wykonawca usunie w ciggu 2 dni od
dnia otrzymania przez Wykonawce¢ pisemnego zgloszenia bledu poprzez mail:
LHARY.. s e ammmnaniiennsiinn s , lub Internetowe biuro zgloszen (...)".

ODPOWIEDZ

Zamawiajqcy - zmienia fraze ,, zapewnienia bezplatnej (...)” na fraze ,, zapewnienia, w
ramach wynagrodzenia, o ktorym mowaw § 10 ust. 4 umowy., (...)";
- oraz zmienia fraze ,,(...) Wykonawca usunie w ciqgu 2 dni po pisemnym zgloszeniu

bledu po przez mail: . SRR 7 ., lub Internetowe biuro
zgloszen (...) " na frazc; » ( ) Wykonawca usunie w ciggu 2 dm od dnia otrzymania przez

Wykonawce pisemnego zgloszenia bledu poprzez mail: ............o........, fax:
U .., iub Intermetowe biuro zgloszen (...) .

7. Det. § 4 pkt 1 pkt 1.8 projektu umowy - Wnosimy o zmiang¢ frazy ,.bezplatnego
dostarczania (...)"” na fraze ,,dostarczania, w ramach wynagrodzenia, o ktérym mowa
w § 10 ust. 4 umowy, (...)".

ODPOWIEDZ

Zamawiajgcy zmienia fraze ,, bezplainego dostarczania (...)” na fraze ,, dostarczania,
w ramach wynagrodzenia, o kiérym mowa w § 10 ust. 4 umowy, (...)".
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8. Dot. § 7 projektu umowy - Poniewaz w ramach realizacji umowy wykonawca
udostepnia zamawiajacemu informacje stanowigce tajemmnice przedsicbiorstwa
wykonawcy, obowigzek poufnosci powinien by¢ symetryczny dla obu stron. W
zwigzku z powyzszym wnosimy o modyfikacj¢ tego postanowienia w nastepujgcy
sposob: ,,Strony zobowiazuja si¢ do zachowania w tajemnicy wszelkich informacji
poufnych stanowigcych tajemnice drugiej Strony, ktdre zostaly jej udostepnione w
zwigzku z realizacja umowy. PowyZsze nie ma ograniczen czasowych i nie wygasa po
zakonczeniu realizacji niniejszej umowy. W przypadku za$ naruszenia powyZszego
obowigzku, Strona naruszajgca obowigzek poufnosci zobowigzuje si¢ do naprawienia
powstalej z tego tytulu rzeczywistej szkody drugiej Strony, na zasadach ogélnych (z
wylaczeniem utraconych korzysci).

ODPOWIEDZ

Zamawiajgcy zmienia zapis § 7 projektu umowy , kiory otrzymuje brzmienie:

Strony zobowigzujq si¢ do zachowania w tajemnicy wszelkich informacji poufnych
stanowigcych tajemnice drugiej Strony, ktore zostaly jej udostgpnione w zwigzku z realizacjg
umowy. Powyisze nie ma ograniczeri czasowych i nie wygasa po zakoviczeniu realizacji
niniejszej umowy. W przypadku za$ naruszenia powyzszego obowiqzku, Strona naruszajgca
obowigzek poufnosci zobowiqzuje sig do naprawienia powstalej z tego tytulu rzeczywistej
szkody drugiej Strony, na zasadach ogolnych (z wylgczeniem utraconych korzysci).

9. Dot. § 8 ust. 1 projektu umowy - Jednym z obowigzkéw zamawiajgcego jest
precyzyjne opisanie przedmiotu zamowienia, w zwigzku z powyZzszym wnosimy o
wykreslenie zwrotu ,,w szczeg6lnosci”, poniewaz sprawia on, ze katalog ushug
Swiadczonych przez wykonawce w ramach serwisu gwarancyjnego ma charakter
otwarty.

ODPOWIEDZ

Zamawiajgcy w § 8 ust. 1 projektu umowy wykresla zwrot ,,w szczegdlnosci” a w tym miejscu
dopisuje zwrot ., zapewni”.

10. Dot. § 8 pkt 4 projektu umowy - Wnosimy o ograniczenie odpowiedzialnosci
wykonawcy wylacznie do rzeczywistej szkody zamawiajacego i modyfikacje
ostatniego zdania ww. postanowienia w nastepujacy sposob: ,, Wykonawca w okresie
rckojmi ponosi odpowiedzialnos¢ za rzeczywiste szkody powstale w mieniu
Zamawiajacego 1 bedace nastepstwem ujawnionych wad Przedmiotu Umowy.”

ODPOWIEDZ
Zamawiajgcy nie zmienia zapisow § 8 pkt 4 projektu umowy.

11. Dot. § 10 projektu umowy - Czy w zwiazku z faktem, Ze na przedmiot zaméwienia
sklada si¢ zaréwno udzielenie licencji jak i wdroZenie, czy Zamawiajacy dopusci
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mozliwos¢ etapowe] zaplaty wynagrodzenia, odpowiadajacej okre$§lonym etapom
realizacji zamowienia, ktére zostang przez strony potwierdzone w szczegélowym
harmonogramie?. Jezeli tak, to wnosimy o stosowng modyfikacje § 10 projektu
umowy.

ODPOWIEDZ

Zamawiajgcy nie dopuszcza mozliwos¢ etapowej zaplaty wynagrodzenia, odpowiadajqcej
okreslonym etapom realizacji zamowienia, kiore zostang przez stromy potwierdzone w
szczegotowym harmonogramie.

12. Det. § 12 ust. 1 lit. b projektn umowy - Wnosimy o potwierdzenie, ze chodz o
wartos¢ netto wynagrodzenia. Jesli tak, wnosimy o poprawe ww. postanowienia w
nastepujacy sposob: ,,dochodzenia zaplaty przez Wykonawce kary umownej w
wysokosci 10% wartosci wynagrodzenia netto, o ktérym mowa w § 10 ust. 4.

ODPOWIEDZ

Zamawiajgcy zmienia zapis § 12 ust. 1 lit. b projektu umowy, kiory otrzymuje
brzmienie: dochodzenia zaplaty przez Wykonawce kary umownej w wysokosci 10%
wartosci wynagrodzenia (brutto), o ktorym mowa w § 10 ust. 4.

13. Dot. § 13 pkt 1 projektu umowy

- co zamawiajagcy rozumie przez ,,Dokumentacje™? OdpowiedZ na to pytanie jest
szczegOlnie wazna w kontekscie pol eksploatacji okreslonych w ust. 2;
- wnosimy o modyfikacje pierwszego zdania w nastepujgcy sposob: ,,Wykonawca
o$wiadcza, iz w chwili przekazywania Zamawiajgcemu utworéw wchodzgcych w sktad
Dokumentacji lub ktérejkolwiek ich czesci bedzie dysponowat prawami autorskimi
majatkowymi do tych utworéw lub bedzie upowazniony do udzielenia zamawiajacemu
licencji (sublicencji) na korzystanie z ww. utworow, na wszelkich istniejacych w tej
chwili polach eksploatacji.”;
- jakie jest racjonalne uzasadnienie do udzielania licencji bez ograniczen terytorialnych?
Dla zabezpieczenia interesow Zamawiajagcego wystarczy licencja ograniczona do
terytorium Polski.

ODPOWIEDZ

§ 13 pkt 1 ppkt 1) i 2) projekiu umowy otrzymuje brzmienie:

1). Wykonawca oswiadcza, iz w chwili przekazywania Zamawiajgcemu utworow wchodzgcych
w skiad Dokumentacji postepowania lub ktérejkolwiek ich czesci bedzie dysponowat prawami
autorskimi majgtkowymi do tych utwordéw na wszelkich istniejgcych w tej chwili polach
eksploatacji. Z chwilg podpisania Protokolu odbioru, Wykonawca udziela Zamawiajgcemu,
bez koniecznosci sktadania w tym zakresie dodatkowego oswiadczenia woli, na czas
nieoznaczony, niewylgcznych licencji do nieograniczonego w czasie i terytorium korzystania z
utworow wchodzqgcych w skiad Systemu na polach eksploatacji wskazanych w ustepie 2
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20. Dot. § 13 ust. 11 Lit. fi lit. i projektu umowy - Wnosimy o wykreslenie tych pol
eksploatacji — s zbyt szerokie a ich podtrzymanie jest nieuzasadnione, w
szczegOlnosci z uwagi na ust. 13.

ODPOWIEDZ
Zamawiajqgcy nie zmienia zapisu § 13 ust. 11 Iit. f i lit. i projektu umowy.

21. Dot. § 13 ust. 12 lit. g projektn umowy - Wnosimy o wykreslenie tego pola
eksploatacji —jest zbyt szerokie a jego poditrzymanie jest nieuzasadnione, w
szczegolnosci z uwagi na ust. 13.

ODPOWIEDZ
Zamawiajgcy nie zmienia zapisu § 13 ust. 12 lit. g projektu umowy.

22. Dot. § 14 ust. 2 projektu umowy - Wnosimy o podanie jednej, spdjnej definicji sity
wyzsze) — w obecnym brzmieniu definicje sg dwie.

ODPOWIEDZ
§ 14 ust. 2 pkt 1) ppkt d) projektu umowy otrzymuje brzmienie:

d) jezeli zmiana terminéw realizacji umowy jest konieczna z powodu dzialania sity
wyzszej, przez ktorq nalezy rozumie¢ zdarzenie zewnglrzne, 1j

- o charalterze niezalezmym od strony, ktéra si¢ na nie powoluje i kiorych konsekwencji
mimo zachowania nalezytej starannosci nie mozna bylo przewidzie¢ przed wszczeciem
i na etapie postgpowania o udzielenie zamowienia publicznego,
- ktorego nie mozna unikngé ani kiéremu strony nie mogly zapobiec przy zachowaniu
nalezytej stararmosci,
- ktorego nie mozna przypisac drugiej stronie.

23. Dot. § 14 ust. 2 pkt. 1 lit. b projektu amowy - Wnosimy o dodanie analogicznego
rozwigzania w przypadku ewentualnego zwigkszenia zakresu przedmiotu umowy.
ODPOWIEDZ j.w.

24. Réwnoczesnie w zwigzku z sytuacj stanu epidemii w naszym kraju i wynikajgcym
obowigzkiem ograniczenia do minimum przemieszczania si¢ oraz ograniczania kontaktow
osobistych, zwracam si¢ z wnioskiem do Zamawiajgcego o dopuszczenie mozliwosci ztozenia
oferty w formie elektronicznej z wykorzystaniem kwalifikowanego podpisu elektronicznego
i platformy ePUAP.

Prosba o dopuszczenie mozliwosci ztozenia oferty w formie elektronicznej w postepowaniach
tzw. podprogowych jest zgodna z zaleceniami Urzedu Zaméwien Publicznych (UZP) w tym
zakresie. Wskazujemy na komunikat: ,Komunikacja elektroniczna w dobie zagrozenia



P G K M Przedsi¢biorstwo Gospodarki Komunainej
’d i i Mieszkaniowej Sp. z 0.0.
fomaszow Lubeiski  22-600 Tomaszéw Lubelski ul. Lwowska 37a

epidemicznego”, zgodnie z ktérym: ,,Urzad Zaméwien Publicznych zaleca, aby komunikacjg

elektroniczng objaé wszelka korespondencje wystgpujaca w postcpowaniu, w tym skladanie
ofert, wnioskow o dopuszczenie do udzialu w postepowaniu, o$wiadczen, a takze dokumentow.

()
ODPOWIEDZ

Zamawiajgcy nie zmienia zapiséw dot. komunikacji.

( podpis )



